

全台各縣市狂犬病防疫「亂象」一覽

縣市	公立收容所犬貓收容、棄養情況	相關產業管理措施 (寵物店、繁殖場、動物園等)	流浪犬貓管理措施	野生動物管理措施	不當對待動物現象
基隆市	捕犬需求增加。	無特殊因應措施。	加強流浪犬捕捉。	無特殊因應措施。	
台北市	尚未出現棄養潮。	木柵動物園宣佈禁止攜帶寵物入園。以狼狗驅逐流浪狗。	加強管制捕捉業務。	環保局投入1000個捕鼠籠、6000包老鼠藥滅鼠，本週將再採購30萬包。 台北市環保局表示，已針對八十處重點區域進行滅鼠，包括市場和下水道，目前使用老鼠籠、毒餌站和黏鼠板等方式抓鼠。民眾抓到老鼠後，把屍體放進雙層塑膠袋，裝入專用垃圾袋，交給環保局垃圾車收走，焚化處理。	
新北市	捕犬需求增加。	無特殊因應措施。	無特殊因應措施。	無特殊因應措施。	
桃園縣	捕犬需求、棄養量均增加。達平時的兩倍。	寵物繁殖場成犬貓的一半，及全部幼犬貓都還沒施打疫苗。但疫苗缺貨，稽查也沒用。	無特殊因應措施。	推動防鼠三不措施「不讓鼠來、不讓鼠住、不讓鼠吃」，並呼籲全面防鼠，要民眾從本身居家衛生環境清潔做起，不要投用老鼠藥劑，以免反而毒害到犬貓。	大溪清潔隊捕捉流浪狗時，發現3隻中毒狗屍，擔心民眾「恐犬病」發酵。
新竹市	棄養量增加。	市立動物園已自行替動物施打疫苗。	無特殊因應措施。	無特殊因應措施。	
新竹縣	收容爆滿。平時收容2百隻，七月份激增到3百多隻。	已規劃輔導有飼養哺乳類動物的休閒農場、動物園、遊樂區完成狂犬病預防注射。但目前忙著幫民眾打疫苗，沒有人力執行。	無特殊因應措施。	無特殊因應措施。	北埔鄉公所清潔隊表示，不否認確實有極少數隊員，在可能怕被咬的狀況下，直接提起套捕流浪犬的鐵鍊，涉及虐待動物。
苗栗縣	棄養量提高至少一成。	疫苗不夠，甚麼都不能做。	無特殊因應措施。	無特殊因應措施。	
臺中市	捕捉數量增加，南屯與后里區收容量比平常暴增三、四倍。	台灣省農會牧場自費為近200隻哺乳類動物，包括草泥馬，施打疫苗。	宣導流浪犬貓不餵食。	無特殊因應措施。	
彰化縣	收容爆滿，平時收容100隻犬貓，現已暴增至四百多隻。	無特殊因應措施。	無特殊因應措施。	環保局與農業處主導進行跨局處展開「滅鼠大作戰」，呼籲民眾先行整理居家環境，不需過度惶恐。	
南投縣	7月捕捉的流浪犬貓數高達537隻，較上半年平均值多逾五成。	無特殊因應措施。	加強捕捉遊蕩犬隻。	呼籲原民鄉暫停狩獵習俗，嚴禁獵犬進入山區，避免獵食野生動物。	爆發狂犬病疫情後，南投市清潔隊每日均收到1-2件貓狗中毒死亡案件，是過去的5倍。 南投縣名間鄉遭人棄養的寵物貂，被民眾誤認並亂棒打死。 埔里出現民眾恐慌毒殺流浪犬。
雲林縣	清潔隊不斷捕捉，但雲林並無動物收容所。	無特殊因應措施。	古坑鄉清潔隊祭出「抓流浪狗送五台斤白米」獎勵措施。	無特殊因應措施。	
嘉義市	棄養量增加。	業者不想自費，在等免費疫苗。	無特殊因應措施。	無特殊因應措施。	
嘉義縣	捕捉需求、棄養量均爆增。收容所非常擁擠。	無特殊因應措施。	無特殊因應措施。	無特殊因應措施。	
臺南市	認養率提高到56%。	無特殊因應措施。	加強南化區流浪犬捕捉。	評估商請農戶協助設置陷阱捕捉鼬獾。	大內山區傳出鼬獾攻擊家犬，飼主發現拿木棍打死鼬獾。
高雄市	捕捉需求增加，收容所認養率降低。但棄養量沒有增加。	壽山動物園申請疫苗，但不確定犬貓疫苗是否適合園內野生動物。函請犬隻繁殖場自費施打狂犬病疫苗。但針對野生動物飼養繁殖業者，不清楚其疫苗施打狀況。	呼籲民眾不要因為恐懼而毒殺流浪狗，以免觸法。市府已緊急採購足量的疫苗將陸續到位，請民眾不要驚慌！	環保局釋出有約21公噸滅鼠藥，自周一開始透過各區公所分發給民眾。	燕巢民眾持鐵棒打死鼬獾。民眾爆料中寮山近田寮區一帶原有民眾養上百隻鼬獾販賣，最近擔心「中標」才放山棄養。
屏東縣	捕犬需求、棄養量均增加。民眾恐慌性棄養，恆春4天捉40隻流浪狗，增加10倍。	無特殊因應措施。	無特殊因應措施。	暫停受理進入自然保留區之申請案。	鹽埔鄉村長率眾持棍棒打死2隻保育類動物白鼻心。
宜蘭縣	捕犬需求增加。	無特殊因應措施。	無特殊因應措施。	無特殊因應措施。	
花蓮縣	七月犬隻捕捉數量比去年同期增加約二成。	無特殊因應措施。	無特殊因應措施。	原住民至傳統領域狩獵野生動物，要提前30日自備申請資料，並需函送縣府核示。	
臺東縣	無資料	無特殊因應措施。	無特殊因應措施。	農業處通知臺東市46個里，每個里要捕捉3隻老鼠送驗，並且發放滅鼠餌，展開滅鼠大作戰，同時鼓勵民眾抓老鼠。動物防疫所表示，緊急向廠商採購一萬個捕鼠籠，加上環保局已發放的二千個捕鼠籠，總計一萬二千個捕鼠籠，可以滿足民眾需求。	東河鄉泰源部落南溪一隻鼬獾被發現民眾打死。
澎湖縣	無資料	無特殊因應措施。	加強捕捉澎湖休憩園區野狗，施打狂犬病疫苗。	以捕鼠籠加強捕捉澎湖休憩園區內松鼠。呼籲遊客及民眾勿餵食野生動物，以免導致增加該族群之數量。	
金門縣	無資料	無特殊因應措施。	無特殊因應措施。	無特殊因應措施。	
連江縣	無資料	無特殊因應措施。	無特殊因應措施。	無特殊因應措施。	